

# 林孝发：科技创新干实业 履职为民展风采



■本报记者 苏清彬 洪丽燕 文/图

“作为人大代表，我始终坚守为民初心，担当人大使命。”近日，接受记者采访时，省人大代表、九牧集团党委书记林孝发这样说道。

作为实业家，林孝发带领九牧做好健康卫浴这一件事，以突破千亿的品牌价值领跑中国卫浴走向世界；他认真履行职责，积极围绕产业数字化转型、城市智能设施升级建言献策，推动城市发展和建设更加完善；他火速集结人力和物资驰援“疫”线，用实际行动践行着“人大代表为人民”的职责使命。

## 【实干兴业】 引领中国卫浴产业发展

近日，2022年《中国500最具价值品牌》榜单出炉，九牧集团位列榜单并以品牌价值1107.38亿元连续12年蝉联行业榜首，成为行业首家品牌价值突破千亿元的企业。这一成就的取得，离不开林孝发32年来在数字化创新方面的坚持和实践。

实业兴国，实干兴邦。在做大做强企业的同时，林孝发积极践行着行业龙头企业社会责任，持续为泛家居产业发展鼓与呼。早在2019年，他就在福建省十三届人大二次会议上提出《关于支持做强做大南安泛家居产业的建议》。

2016年以来，南安以“政府+联盟+公司”三位一体的运作模式，围绕泛家居产业项目的思路、模式、机制、平台等方面进行实践探索，为发展泛家居产业提供了“南安样板”。彼时，南安泛家居产业年产值近900亿元，如何继续做大做强，作为海丝泛家居产业联合会首任会长，林孝发一直在思考这一问题。他提出该建议后，得到省相关部门的高度重视，并得到了答复。最终，在政企协力下，2020年南安泛家



林孝发

居产业就已突破千亿大关，海丝泛家居产业联合会实现了从小到大，产业跨界联合从弱到强，成为南安产业高质量发展的新引擎。

此外，林孝发还结合自身从业经验和行业调研情况，在福建省十三届人大六次会议上提出《建设福建省级家居产业数字化平台，引领全产业链低碳发展》的议案，为全省制造业高质量发展建言献策。

在日前召开的福建省数据要素与数字生态大会上，九牧成为行业唯一与福建省大数据集团进行千亿生态签约的企业，未来将在构建“福居购”数字经济生态圈，助力福建省家居建材产业链数字化转型升级及工业大数据产业化运营方面发挥重要作用。

“九牧将进一步以数字工厂筑牢‘数字经济’发展底色，以数字研发加速‘数字产品’普及步伐，以数字定制满足‘数字消费’个性化需求，为福建乃至整个家居建材产业数字化发展注入澎湃动能。”林孝发表示。

## 【心怀关爱】 推进城市智能设施升级

无障碍设施建设问题是一个国家和社会文明的标志。在发展企业的同

时，林孝发还将关注点放在了老年人、残疾人等群体上，致力于推动全社会无障碍环境的建设。

“目前，我国60周岁及以上老年人已达到2.5亿人，残疾人数量达到8500万，二者总数超3亿人。全社会对无障碍环境有着巨大的需求。我们积极推进无障碍环境建设，既是响应国家号召，也将特殊人群需求时时挂心。”为此，林孝发在福建省十三届人大六次会议上提出了《关于进一步加快全省无障碍城市智能设施改造升级的建议》。

近年来，林孝发也在身体力行地推动无障碍卫浴设施建设发展。在产品上，他带领九牧针对特殊群体卫浴需求，研发出座便系列、颐养系列等卫浴产品，提高特殊群体的生活幸福指数。在行动上，从2018年起，九牧入驻鸟巢、北京大兴国际机场、雄安高铁站等多个地标，实施卫浴改造升级。

林孝发还主动与中国残联副主席吕世明多次深入交流，为更加深入推进无障碍环境建设打下基础。在产品研发中，他带领九牧集团利用数据化、物联化、智能化的创新科技，不断打造以人为本的无障碍全场景解决方案，构建无障碍卫浴典范。

今年4月，“中国无障碍环境展示馆”项目在京启动，九牧集团作为项目建设签约方之一，未来将与中国残联、国家发改委、住建部及北京市规划部门，共同开展该项目建设。

林孝发表示，九牧作为国货标杆，将承担起民族品牌的责任，继续推进中国无障碍环境展示馆建设，探索无障碍环境建设社会化、系统化、多元化运作新模式，为中国无障碍文明实践贡献一分力量。

## 【主动担当】 第一时间驰援各地“疫”线

在民生公益上，林孝发用实际行动彰显着一名人大代表的为民担当。

“社会有需要企业付出，我们必须第一时间站出来。”林孝发说。2020年初，疫情暴发，他紧急召开会议，部署驰援武汉雷神山医院建设及卫浴产品的捐赠工作，成立九牧雷神山医院竣工保障先锋队，确保物资运输及产品安装工作的顺利进行。

分秒必争，兵贵神速。九牧第一时间驰援各个疫区，全力支援武汉方舱医院，用60小时抢装健康卫浴产品。在技术上，九牧也取得全新突破，在短短2个月内研发出消毒看得见的智能马桶，以科技助力防控，先后获央视、新华社点赞，林孝发也荣膺“2020中国家居十大抗疫感动人物”。

在后疫情时期关键阶段，九牧亦主动担当，积极参与北京小汤山医院建设，全力支持卫浴产品捐赠与安装指导；集结“抗疫英勇队”援助上海方舱医院卫浴产品维护检修，用民族责任和品牌实力筑起防疫护盾。

情系家国、为民奉献。近年来，在林孝发的倡议下，九牧先后发起了“厕所革命”“健康中国”“乡村振兴”等一系列公益活动，为保障全民健康、刷新城市文明形象构筑坚实盾牌，完成厕所改建10余万所、为方舱医院捐赠10万套健康卫浴产品，为上千所学校免费更换水龙头，为护航“健康中国”砥砺前行。

## 南安第42期科级干部培训班开班

本报讯（记者 庄晓丽）1日，南安市第42期科级干部培训班正式开班。市委常委、组织部部长、党校校长黄晓东参加开班式并作强调讲话。

这次培训学员主要是新提任及近五年未参与过脱产培训的科级领导干部。

黄晓东指出，党校是干部培训教育的主渠道、主阵地，也是党员干部进行党性锻炼的思想库和熔炉。他希望全体学员能够珍惜这次来之不易的学习机会，把这次培训作为提高自身素质的“加油站”和“充电桩”，勤学善思、学以致用，严守纪律、树好形象，通过学习培训，更新观念，开阔眼界，拓展思路，把学习成果运用到谋划和推进所负责的具体工作当中，把知识实实在在转化为工作能力、转化为生产力，以改革创新精神和求真务实的作风，扎实苦干、锐意进取，切实推动各项工作再迈新台阶、再上新水平，更好地适应事业发展需要，更好地担负南安高质量发展的历史重任。

## 南安市领导走访慰问部队官兵

本报讯（记者 陈江涛）昨日是“八一”建军节，南安市人武部部长戴颂华带队走访慰问武警泉州支队执勤三大队及南安中队、石井奎霞女民兵哨所、石井海防女民兵哨所，送上节日的问候。

每到一处，慰问组都详细询问部队官兵的工作和生活情况，对部队官兵在南安经济社会发展、社会稳定等方面作出的贡献表示感谢。

## 新闻集装箱

◆近日，南安（码头）万洋众创城项目考察组深入码金山轻工产业基地实地考察、洽谈项目。

（通讯员 黄依婷 杨鑫源 记者 黄俊涛）

◆近日，南安市林业局用林保障工作组前往康美镇开展项目用林审批服务，协调解决项目用林报批存在的困难和问题。

（记者 庄树鸿 通讯员 戴碧鸿）

◆近日，美林街道司法所、禁毒办开展“禁毒进小区”宣传活动，共计发放禁毒宣传资料300余份。

（记者 庄树鸿 通讯员 黄绵绵 黄成贵）

◆近日，美林街道联合社区卫生服务中心在庄顶社区老年人活动中心开展“2022年高血压防治健康教育知识讲座”，宣传普及老年健康政策和科学知识，切实提高老年人健康素养和健康水平。

（记者 庄树鸿 通讯员 黄绵绵 黄成贵）

## 遗失声明

文学，不慎遗失福建省南安市公安局核发的人民警察证，警衔：三级警督，警号：480706，现声明作废。

文学  
2022年8月2日

# 总投资152万元 官桥这段路完成改造

全带来严重威胁。

为消除交通安全隐患，保障沿线人民群众出行安全，官桥镇于今年3月启动县道328线盐田至漳里道路安全设施改造工程规划建设，并将该工程列入2022年省、市为民办实事项目加快推进。

“以往这个路段开口数多达72个，很多行人随意横穿马路，很不安全。此次我们将道路开口数降到32个，并做区分。”官桥镇党委一级科员刘小胜介绍，如有的路口只能让行人和非机

动车通行，有的可以让车辆掉头……同时，在开口道路两侧的支路增设减速带。

据悉，该工程起点为盐田村，终点至官黄路与国道324线漳里红绿灯交叉路口，此次施工主要内容为增设钢质插拔式护栏4711米，优化调整中心开口数量，并在所有中心开口增设爆闪灯、警示柱、钢阻车带、斑马线、振荡减速标线、铸钢减速带等安全设施，同时增设交通安全隐患提示牌16块、

交叉路口警示牌10块，工程总投资约152万元。

“现在要到路对面，虽然要多绕点路，但我们明显感觉安全系数提升了。”附近居民对这条路的提质改造，打从心底高兴和赞同。

据悉，该工程于今年5月中旬开始施工，目前已完工，工程竣工后极大改善了县道328线盐田至漳里道路的交通安全秩序，有效减少事故发生，切实保障人民群众的交通出行安全，同时进一步提升了城市品位和形象。

# 冬枣“抢跑”上市 尝鲜价不菲

## 逛 市 场

本报讯（记者 庄

树鸿 通讯员 梁志玲）

最近，记者在南安市区部分商超和水果店看到，本该秋季上市的冬枣已悄然“抢跑”上市，在西瓜、蜜桃、葡萄等应季水果中占据了一席之地，且价格不菲。

在新华都购物超市的水果生鲜柜中，红绿相间的冬枣已经占据一隅，售价15.98元/500g。“冬枣刚上市不久，价格还比较贵，消费者都是买一点回去尝尝鲜。”该超市工作人员告诉记者，冬枣不易保存，超市目前还只是少量进货。

在第一市场某水果摊，冬枣按个头大小售卖14元/500g、15元/500g。“最

早一批冬枣在近一个月前就已上市了。”水果摊老板告诉记者，随着大棚栽培技术的推广，冬枣的上市时间被提前到七八月。“之前都卖25元一斤，今天已经降到了14元一斤。”该老板说，由于今年冬枣的产量较高，供大于求，价格相较于往年同期会低一些。

在柳城一家连锁水果店，记者只在水果柜里看到几盒冬枣。店员告诉记者，店里售卖的是冰糖冬枣，目前价格是27.5元/500g，水分多，口感脆甜。“今年冬枣上市时间虽然早，但由于价格比较高，目前并没有太多的市民选择购买，所以进货也比较少，等到了10月冬枣大量上市，价格就会降下来了。”店员说。

因此，市民想要购买更实惠的冬枣，可以再耐心等一等，届时可以品尝到更加物美价廉的冬枣，实现“冬枣自由”。

南安市区主要农副产品价比三家每周一报						
日期：2022年8月1日			(南安市发改局提供,仅供参考)			
品名	规格等级	计价单位	一菜市	二菜市	佳龙	超前
晚籼米	标一	元/500克	2.80	2.80	2.38	2.58
早籼米	标一	元/500克	2.80	2.80	2.28	2.58
面 粉	标准粉,散装	元/500克	3.00	3.00	2.98	2.98
地瓜粉	中等,散装	元/500克	6.00	6.00	5.98	5.58
花生油	金龙鱼特香一级桶装5升	元/桶	130.00	130.00	119.9	129.8
鲜猪肉	中段肉	元/500克	16.00	17.00	17.98	14.98
鲜猪肉	腿肉	元/500克	16.00	17.00	15.98	14.98
鲜猪肉	精瘦肉	元/500克	19.00	22.00	20.98	19.98
鲜猪肉	排骨	元/500克	33.00	35.00	31.98	35.98
鲜牛肉	新鲜去骨	元/500克	48.00	48.00	53.98	52.80
鸡 蛋	新鲜完整	元/500克	5.80	5.80	5.98	5.68
鸭 蛋	新鲜完整	元/500克	7.50	7.50	6.98	7.58
活 鸡	活肉鸡,1.5公斤/只	元/500克	22.00	18.00	16.98	无售
活 鸭	母正番鸭,养殖	元/500克	27.00	24.00	16.98	无售
草 鱼	活750克左右/条	元/500克	10.00	10.00	11.98	15.98
带 鱼	鲜500克左右/条	元/500克	25.00	25.00	29.98	22.80
豆 腐	散装	元/块	1.00	1.00	0.5	2.60
大白菜	新鲜一级	元/500克	2.50	2.00	1.98	1.98
黄 瓜	新鲜一级	元/500克	3.00	5.00	1.98	2.98
花 菜	新鲜一级	元/500克	3.70	5.00	3.58	2.98
小白菜	新鲜一级	元/500克	4.00	5.00	3.98	4.58
空心菜	新鲜一级	元/500克	2.50	3.00	2.98	2.98
西红柿	新鲜一级	元/500克	4.50	4.50	4.58	3.98
青 椒	新鲜一级	元/500克	4.50	5.00	3.98	4.98
白萝卜	新鲜一级	元/500克	1.70	1.50	0.88	1.28
红萝卜	新鲜一级	元/500克	2.50	2.50	2.38	2.58
包 菜	新鲜一级	元/500克	2.50	2.50	1.98	1.98
尖 椒	新鲜一级	元/500克	6.00	5.50	6.98	7.98
土 豆	新鲜一级	元/500克	2.50	2.50	2.38	1.98
茄 子	新鲜一级	元/500克	5.00	4.50	2.58	1.58
芹 菜	新鲜一级	元/500克	4.5			